



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Χαιρετισμός του Γενικού Διευθυντή Δρ. Στέλιου Χειμώνα

στην Ενημερωτική Ημερίδα με θέμα

«Νομικές Ρυθμιστικές Πτυχές του Ηλεκτρονικού Εμπορίου και Βέλτιστες

Πρακτικές στη Χρήση της Ψηφιακής Τεχνολογίας»

Παρασκευή 18/11/2016

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,

Κυρίες και Κύριοι,

Σας καλωσορίζω στη σημερινή Ημερίδα με θέμα: «Νομικές Ρυθμιστικές Πτυχές του Ηλεκτρονικού Εμπορίου και Βέλτιστες Πρακτικές στη Χρήση της Ψηφιακής Τεχνολογίας».

Σήμερα, η χώρα μας, όπως και άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, είναι αντιμέτωπη με νέες προκλήσεις οι οποίες δημιουργούν νέες ευκαιρίες στην οικονομική και κοινωνική μας ανάπτυξη. Σε μια τέτοια χρονική συγκυρία, η χρήση της τεχνολογίας ως κινητήριο μοχλός ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού, είναι επιβεβλημένη. Η ψηφιακή τεχνολογία μπορεί να εκσυγχρονίσει τις επιχειρήσεις, να δημιουργήσει τις συνθήκες για νέες επιχειρηματικές δραστηριότητες και να αυξήσει την αποδοτικότητά τους, καθιστώντας τις πιο αποτελεσματικές, ανταγωνιστικές και προσοδοφόρες. Οι ΜΜΕ που επιχειρούν διαδικτυακά αναπτύσσονται με διπλάσιους ρυθμούς σε σχέση με τους ανταγωνιστές τους που δεν έχουν παρουσία στο Διαδίκτυο. Η ψηφιακή τεχνολογία λοιπόν σημαίνει ηλεκτρονικό εμπόριο, σημαίνει προώθηση της καινοτομίας, σημαίνει νέες θέσεις εργασίας, σημαίνει ανάπτυξη.

Η ανάπτυξη μιας διαδραστικής επικοινωνίας του κράτους με τον πολίτη και τις επιχειρήσεις, προσφέρει καλύτερες υπηρεσίες, μειώνει τη γραφειοκρατία και απλουστεύει τις διαδικασίες.

Κυρίες και Κύριοι,

Για αυτό ακριβώς το λόγο έχουμε διοργανώσει τη σημερινή ημερίδα. Να συμβάλουμε όλοι ώστε οι συναλλαγές μέσω διαδικτύου να διαπεραιώνονται με μεγαλύτερη ασφάλεια και οι καταναλωτές καθώς και οι επιχειρήσεις να γνωρίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους αντίστοιχα.

Σε αυτό το σημείο να αναφέρω ότι για το έτος 2016 ο δείκτης Ψηφιακής Οικονομίας και Κοινωνίας κατατάσσει την Κύπρο στην 23^η θέση μεταξύ των 28 κρατών. Διαφαίνεται ότι υπάρχουν διαθέσιμες ταχείες ευρυζωνικές συνδέσεις αλλά η αφομοίωση γενικά του δικτύου είναι χαμηλή. Υπάρχει περιορισμένη ικανότητα στην αξιοποίηση των οφελών της ψηφιακής οικονομίας αφού μόνο το 69% των νοικοκυριών μας έχουν συνδρομημένα σταθερές ευρυζωνικές υπηρεσίες. Παρόλο που οι Κύπριοι δραστηριοποιούνται ενεργά στο διαδίκτυο διαφαίνεται ότι υπάρχουν χαμηλά επίπεδα εμπιστοσύνης σε συναλλαγές μέσω διαδικτύου και αυτό επιβραδύνει την ανάπτυξη της ψηφιακής οικονομίας.

Το διαδίκτυο και γενικά οι νέες ψηφιακές τεχνολογίες βρίσκονται στο επίκεντρο της καθημερινότητας μας, ο ψηφιακός κόσμος κινείται με ραγδαίους ρυθμούς και αυτό μας επιβάλλει να είμαστε σε συνεχή ετοιμότητα για να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στις νέες ψηφιακές προκλήσεις.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, πρόσφατα προχώρησε στην υιοθέτηση δέσμης μέτρων προς ενίσχυση του τομέα του ηλεκτρονικού εμπορίου με την υποβολή προτάσεων καθώς και ανακοινώσεων που στόχο έχουν αφενός να διευκολύνουν το ηλεκτρονικό εμπόριο και αφετέρου να ενισχύσουν την εμπιστοσύνη των καταναλωτών και να αναπτύξουν νέους τομείς δραστηριοποίησης όπως είναι η συνεργατική οικονομία.

Οι πιο πάνω προτάσεις, τις οποίες μελετούμε με σκοπό να αναλάβουμε κάποιες δράσεις και στην Κύπρο, θα τύχουν περαιτέρω επεξήγησης στη συνέχεια από την εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κα. Megan Richards, την οποία και καλωσορίζω θερμά.

Παράλληλα το Υπουργείο μας προωθεί έμπρακτα το ηλεκτρονικό εμπόριο με δικές του δράσεις. Και θα ήθελα να αναφέρω τις πιο σημαντικές:

1. Στηρίζουμε τις ΜΜΕ με την παροχή χρηματοδότησης ώστε να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες και ευκαιρίες που προσφέρει το διαδίκτυο και τις νέες τεχνολογίες της κοινωνίας της πληροφορίας. Κατά την περίοδο 2009-2012 επιχορηγήθηκαν συνολικά 235 επιχειρήσεις με συνολικό ποσό που ανέρχεται περίπου στα €2,6 εκ. Ένα νέο συγχρηματοδοτούμενο Σχέδιο υπολογίζεται να προκηρυχθεί το πρώτο τρίμηνο του 2017. Πέραν τούτου, το Υπουργείο ετοιμάζει νέα Σχέδια Χορηγιών σχετικά με το υπολογιστικό νέφος (cloud) καθώς και την καλωδίωση των ΜΜΕ για διασύνδεση στο διαδίκτυο σε υψηλές ταχύτητες.
2. Το Υπουργείο ανέθεσε σε ιδιωτικό οίκο τη διενέργεια έρευνας στην εγχώρια αγορά του Ηλεκτρονικού Εμπορίου με σκοπό να εντοπιστούν οι παράγοντες που εμποδίζουν τους Κύπριους Επιχειρηματίες και Πολίτες/καταναλωτές να δραστηριοποιηθούν στον τομέα του ηλεκτρονικού εμπορίου, καθώς και στο να προβούν σε διαδικτυακές συναλλαγές από εγχώρια ηλεκτρονικά καταστήματα.
3. Ετοιμάζουμε ένα ηλεκτρονικό οδηγό ο οποίος θα περιλαμβάνει τις νομικές και ρυθμιστικές πτυχές του ηλεκτρονικού επιχειρείν, ο οποίος θα λειτουργήσει ως εύχρηστο εργαλείο τόσο για νομικά όσο και για φυσικά πρόσωπα που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στον τομέα του ηλεκτρονικού εμπορίου.
4. Ετοιμάζουμε Κανονισμούς για την καλύτερη εφαρμογή της νομοθεσίας για το Ηλεκτρονικό Εμπόριο. Η εργασία αυτή αναμένεται να ολοκληρωθεί περί το τέλος του 2017.

5. Προβάλλουμε σε συνεχή βάση ενημερωτικό και επιμορφωτικό υλικό, μέσω της ιστοσελίδας του προγράμματος «Επιχειρείτε Διαδικτυακά», για την εξέλιξη των δράσεων που αναλαμβάνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο της Στρατηγικής για την ενιαία ψηφιακή αγορά.

Αναμφίβολα, οι προσπάθειες μας αυτές θα ενισχύσουν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις να αντεπεξέλθουν τις σημερινές προκλήσεις, να αναπτυχθούν και να ευημερήσουν προς όφελος τόσο των ιδίων όσο και της οικονομίας μας γενικότερα.

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες στους διακεκριμένους Ομιλητές της σημερινής εκδήλωσης, οι οποίοι αποδέχτηκαν την πρόσκληση μας για να καταθέσουν τη γνώση και την εμπειρία τους.

Κλείνοντας, καλούμε όλους εσάς να συνεργαστείτε και από κοινού να στηρίξουμε τόσο τις προσπάθειες που καταβάλει το Υπουργείο μας, όσο και τα μέτρα που λαμβάνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στη δημιουργία ενός υγιούς ψηφιακού περιβάλλοντος εναρμονισμένο με το Κοινοτικό και εθνικό δίκαιο.

Ευελπιστώ η σημερινή ημερίδα να αποτελέσει πηγή χρήσιμης πληροφόρησης.

Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας στην σημερινή εκδήλωση.